

关键词：电商创业,电子商务

内容概要：

盘点2017两会声音，电子商务是个绕不过去的关键词。而在电商话题里，陕西元素分外浓郁。陕西苹果正是乘坐电商快车卖到五湖四海。陕西小苹果做成了大产业成了网红。先是西安高新一中六名同学的《关于完善农业电商人才培养模式助力农业电商发展的提案》...

正文：

盘点2017两会声音，[电子商务](#)是个绕不过去的关键词。而在电商话题里，“陕西元素”分外浓郁。陕西苹果正是乘坐电商快车卖到五湖四海。陕西小苹果做成了大产业成了“网红”。

先是西安高新一中六名同学的《关于完善农业电商人才培养模式助力农业电商发展的提案》被送上政协十二届五次会议，在陕全国人大代表孙维告诉记者，目前青年电商面临很多困难，主要有：电子商务创业系统支持不够，青年电商在启动资金、融资贷款等方面面临困难；在产品供应链打造上缺经验、缺实力；农村青年[电商创业](#)软件硬件基础都有待改善。



宝鸡秦圣面皮创始人、主打电商业务的80后兄弟杨阳、杨君坦承，企业发展到今天，一直受资金不足困扰。虽然生意已做到国外去，但资金不足以支撑扩大生产规模，导致产能无法跟上，一些本来能做的生意也不得不放弃。小微企业发展壮大，必然要经历加大投入，扩大规模的阶段，这时制度建设跟不上，生产管理缺乏经验，就会导致运行成本过高。很多小微企业都是死在这个坎上。

首先是优化创业环境，给予更多政策和资金支持。比如给予青年电商创业资金补贴、税收减免以及创业贷款等支持；推动大型电子商务平台类企业为青年提供相应贷款或较低准入费用；同时，解决土地、人才、网络资费、能力建设等瓶颈问题；开发针对电商创业青年的专属金融产品，发放无需抵押担保的小额信用贷款。其次推动青年电商创业和企业转型的融合。引导青年创业者和产品生产企业密切合作，参与整个供应链的创新，实现线上线下融合。

最后，推动农村青年电商创业。一方面要加强农村青年电商人才培养。商务、农业等政府相关部门牵头，制定电子商务人才培养规划，加大农村青年电商创业培训投入。另一方面要下力气解决农村电商发展的硬件短板。工信、通信管理局等部门要加快宽带进村步伐，进一步降费提速，普及县域公共场所免费WIFI覆盖。邮政等部门要加快县以下物流快递体系建设，增加站点，降低费用，建设公用仓储空间。农业部门要加快农业标准化进程，对农产品质量安全检验检测等方面给予支持。目前，有八成左右的农村青年创业均为电商创业。但是由于技术缺乏，以及储存和运输等限制，很多问题都需要进一步解决。

全国政协委员、西京学院院长任芳表示，通过发展电商，提高农产品流通效率，正是补农业短板的有效方式之一。而要提振农村电商，助力农村青年电商创业，建议引入物联网大数据等最新技术。在农村建设物流基地时财政应给予一定支持，增加物流企业在基层设立中转基地的积极性，同时要搭建物联网大数据平台，让初级农产品和生鲜产品等都能在线有据可查，便于更为顺畅的在线销售。

陕西省工信厅表示，陕西省大数据产业建设速度走在全国前列。洋西大数据产业基地已吸引9大部委、4大运营商的数据中心“安家落户”。大数据对农村电商来说意义重大。在他看来，电商发展已进入一切以大数据为出发点的时代。“比如市场需要什么产品，销量如何，都可以统计出来，这样就可以指导我们的生产。”农民生产不再盲目，销售也更加科学化。在大数据技术推动下，商业电商将向产业电商升级，零散的个体电商将向县域电商的规模化升级，最终实现电商的追赶超越。从去年7月开始尝试将大数据与之前电商业务结合。具体做法是通过在陕西白水、铜川、武功等苹果产区设立的240个农村网店，搜集苹果生产的大数据。网店有固定签约农户。这些农户既从网店购买化肥、农药等农资，同时也向网店供应苹果。一开始会为每个农户建立档案、身份信息、苹果品种、种植面积悉数在列。网店终端将收集农户购买的每一单农资记录，这样化肥、农药等使用情况将一目了然，并最终形成农户种植苹果的大数据信息，便于监控和市场销售。

西安弈聪信息技术有限公司简介

西安弈聪立足陕西西安，为西安企业提供网站优化，软件开发，软件外包，电子政务，网站建设、企业网络营销咨询服务及实施为主体业务，为客户提供一体化IT技术服务。

西安弈聪现有技术架构包含PHP,asp,.NET.C++,VB,J2EE等，在MYSQL,MSSQL数据库系统，ORACLE大型数据库管理系统开发方面专长，经验丰富，是业内技术服务最全面，技术实力最雄厚的IT技术服务企业之一。

联系电话：029-89322522 4006-626-615 网址：<http://www.xaecong.com> 邮箱：[\[email protected\]](#)